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                             COMUNE DI / COMUN DE 

                   SAN GIOVANNI DI FASSA - SÈN JAN 

                                  PROVINCIA DI TRENTO / PROVINZIA DE TRENT 

Verbale di deliberazione / Verbal de deliberazion n. 24 
del Consiglio comunale/del Consei de Comun 

OGGETTO: Nomina della Commissione 

Elettorale Comunale. 

SE TRATA:  Nomina de la Comiscion Litèla de  

Comun. 
L’anno duemilaventicinque addì dodici del mese di giugno alle ore 21.00, nella sala delle riunioni, a seguito di regolari 
avvisi, recapitati a termine di legge, si è convocato il Consiglio comunale. 

L an doimilevintecinch ai doudesc del meis de jugn da les 21.00, te sala de la adunanzes, do aer manà fora l avis descheche 

perveit la lege, se bina adum l Consei  de Comun. 

Presenti i signori/Tol pèrt i Segnores 
Presenti 
Tol pèrt 

Assenti / no tol pèrt 
giustificato 
giustificà 

ingiustificato 
no giustificà 

FLORIAN GIULIO  Sindaco/Ombolt  X   

BERNARD CESARE Presidente /President X   

BAIO PIETRO X   

CINCELLI CLAUDIO X   

CINCELLI STEFANO X   

CREPAZ LIVIO  X  

DELLAGIACOMA LUCIA X   

DORICH MARA  X  

FLORIAN MIRELLA X   

FRANCESCONI SERENA X   

MAZZEL LUCA X   

OBLETTER ERVIN X   

PEDROTTI GERMANO X   

PEZZEI ALBERT X   

RASOM LUCA X   

RIZZI ANDREAS X   

WINTERLE ANTONELLA X   
 
 
Assiste il Segretario generale signor / Tol pèrt e verbalisea l Secretèr generèl segnor dott. / dr. LUIGI CHIOCCHETTI 
 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il signor / Zertà che l numer de chi che tol pèrt l é legal, l segnor CESARE 

BERNARD nella sua qualità di / desche PRESIDENTE / PRESIDENT assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’oggetto suindicato, posto al n. 8 dell’ordine del giorno. / l tol su la funzion de president e l declarea che la 

sentèda la é orida per fèr fora l argoment dit de sora, metù al n. 8 del orden del dì. 
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Oggetto: Nomina della Commissione Elettorale 
Comunale. 

 
Il Presidente nella sua qualità di relatore 

informa che: 
per il disposto dell’articolo 12 del D.P.R. 20 marzo 
1967 n. 223 e s.m., il Consiglio Comunale, nella prima 
seduta successiva alla convalida del Sindaco e alla 
comunicazione in merito alla nomina della Giunta 
comunale, deve eleggere, nel proprio seno, la 
Commissione Elettorale Comunale.  

La Commissione rimane in carica fino 
all’insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio.  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTA la legge 27 gennaio 2006 n. 22, 

pubblicata nella Gazzetta Ufficiale 28 gennaio 2006 n. 
23 ed entrata in vigore il giorno successivo alla sua 
pubblicazione nella G.U., ossia il 29 gennaio 2006, che 
all’art. 3-quinquies, comma 2 stabilisce che il numero 
dei componenti effettivi e supplenti della suddetta 
Commissione ammonta a tre; 

RITENUTO pertanto doversi provvedere alla 
nomina della Commissione Elettorale Comunale a 
seguito della consultazione elettorale per l’elezione del 
Sindaco e dei Consiglieri svoltasi il 4 maggio 2025; 

VISTO l’art. 43, comma 6 del C.E.L, 
approvato con legge regionale del 3 maggio 2018, n. 2 
e ss.mm., secondo cui ogni volta che il Comune debba 
nominare i componenti di Commissioni o organismi 
dell’Amministrazione comunale o nominare propri 
rappresentanti in Enti, Commissioni o organismi 
dell’Amministrazione comunale fra i quali siano 
compresi membri della minoranza etnica o politica, 
quest’ultimi debbano essere eletti con voto limitato; 

 
RICORDATE le disposizioni legislative e le 

modalità di votazione, come segue: 
1. la Commissione è composta dal Sindaco e da tre 

componenti effettivi e da tre supplenti; 
2. ciascun Consigliere dovrà scrivere sulla propria 

scheda un nome solo e saranno proclamati eletti 
coloro che avranno raccolto il maggior numero di 
voti, purché non inferiore a tre nei Comuni il cui 
Consiglio è composto da un numero di membri 
pari o inferiore a 50 ovvero a quattro nei Comuni 
il cui Consiglio è composto da più di 50 membri. 
A parità di voti è proclamato eletto il più anziano 
di età; 

3. dovendo essere rappresentata la minoranza, 
qualora nella votazione non sia riuscito eletto 
alcun consigliere di minoranza, dovrà essere 
chiamato a far parte della Commissione, in 
sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, 
il consigliere di minoranza che ha ottenuto il 
maggior numero di voti; 

4. l’elezione deve essere effettuata con unica 
votazione e con l’intervento di almeno la metà dei 

Argoment: Nomina de la Comiscion Litèla de  
Comun. 

 
L President desche relator l fèsc a saer che: 
 

aldò de chel che despon l art. 12 del D.P.R dai 20 de 
mèrz del 1967, n. 223 e m.f.d., l Consei de Comun, te 
la pruma scontrèda do da la litazion del Ombolt e a la 
comunicazion dintornvia la nomina de la Jonta de 
Comun, l cogn litèr, tel consei medemo, la Comiscion 
Litèla de Comun. 

La Comiscion la resta en cèria enscin a canche 
vegn lità chela dal nef Consei de Comun. 

 

L CONSEI DE COMUN 
 
VEDÙ la lege dai 27 de jené del 2006 n. 22, 

publichèda te la Gazeta Ofiziala dai 28 de jené del 
2006 n. 23 e jita en doura l dì do de sia publicazion te 
la G.O., che fossa ai 29 de jené del 2006, che tel art. 
3-quinquies, coma 2 stabilesc che l numer di 
componenc efetives e suplenc de la Comiscion dita de 
sora l é de trei en dut; 

CONSCIDRÀ donca de cogner fèr la nomina 
de la Comiscion Litèla de Comun aldò de la litazions 
del Ombolt e di Conseieres de Comun states ai 4 de 
mé del 2025;  

VEDÙ l art. 43, coma 6 del C.E.L., aproà co 
la Lege Regionèla dai 3 de mé del 2018, n. 2, aldò de 
chel che ogne outa che l Comun cogn nominèr i 
componenc de Comiscions o organismes de 
l’Aministrazion de comun o nominèr si raprejentanc 
te Enc, Comiscions o organismes de l’Aministrazion 
de comun anter chi che l é ite ence i membres de la 
mendranza etnica o politica, chisc ultimes i cogn 
vegnir lité con stima limitèda; 

 
RECORDÀ la desposizions de lege e la 

modalitèdes de litazion, descheche vegn do: 
1. la Comiscion la é metuda adum dal Ombolt e da 

trei membres efetives e da trei suplenc; 
2. ogne Conseier l cognarà scriver sun sia zedola n 

inom demò e vegnarà proclamà lité chi che arà 
ciapà l maor numer de stimes, semper che no les 
sie manco che trei ti Comuns olache l Consei l é 
metù adum da n numer de membres valif o de 
manco che 50 o a cater ti Comuns olache l 
Consei l é metù adum da più che 50 comembres. 
A valivanza de stimes vegn proclamà lità l più 
veie de età; 

3. vedù che la mendranza la cogn esser 
raprejentèda, se te la litazion no sie stat lità 
nesciun conseier de mendranza, vegnarà chiamà 
a fèr pèrt de la Comiscion, al post del ultim lità 
de la maoranza, l conseier de mendranza che à 
arjont l maor numer de stimes; 

 
4. la litazion la cogn vegnir fata con na litazion 

soula e col intervent de amancol mec di 
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consiglieri assegnati al Comune. Il Sindaco non 
prende parte alla votazione ma va conteggiato agli 
effetti della validità della seduta del Consiglio 
comunale; 

5. con votazione separata e con le stesse modalità si 
procede alla elezione dei membri supplenti; 

 
6. La Commissione è presieduta dal Sindaco. 

Qualora il Sindaco sia assente, impedito o non in 
carica, ne fa le veci l'assessore delegato o 
l'assessore anziano. Se il sindaco è sospeso dalle 
funzioni di ufficiale del Governo, la Commissione 
è presieduta dal commissario prefettizio incaricato 
di esercitare dette funzioni.   

7. I membri della Commissione elettorale comunale 
che senza giustificato motivo non prendono parte 
a tre sedute consecutive sono dichiarati decaduti. 
La decadenza è pronunciata dal Consiglio 
comunale nella prima seduta successiva alla terza 
assenza e comunque non prima che sia decorso il 
termine di dieci giorni dalla notificazione 
giudiziale all'interessato della proposta di 
decadenza. Qualsiasi cittadino del Comune può 
promuovere la dichiarazione di decadenza. 
Quando, per qualunque causa, i membri effettivi e 
supplenti della Commissione si siano ridotti in 
numero inferiore a quello richiesto per la validità 
delle riunioni, la Commissione decade ed il 
Consiglio comunale deve procedere alla sua 
rinnovazione con procedura d'urgenza in caso di 
necessità, e in ogni caso entro un mese dal 
verificarsi dell'ultima vacanza.  

8. Nei Comuni con popolazione inferiore a 15.000 
abitanti la Commissione Elettorale può delegare e 
revocare le funzioni di Ufficiale Elettorale al 
segretario Comunale o a un funzionario del 
comune ed ogni delegazione o revoca di funzioni 
di Ufficiale elettorale deve essere approvata dal 
Commissariato del Governo; 
 

RICORDATO che all’interno del Consiglio 
comunale non vi è un Gruppo di minoranza in quanto 
alla consultazione elettorale del 4 maggio 2025 si è 
presentata una sola lista di candidati per cui, con 
decisione unanime del Consiglio, si procede a 
votazione palese per alzata di mano; 

 
UDITA la proposta del Sindaco che propone i 

nominativi dei Consiglieri Andreas Rizzi, Claudio 
Cincelli e Antonella Winterle quali componenti 
effettivi della Commissione. 

RILEVATO che la votazione, per alzata di 
mano, verificata dagli scrutatori ha dato i seguenti 
risultati: 

 
Presenti: n. 15 
Votanti: n. 14 (il Sindaco non vota) 
Per la nomina dei componenti effettivi Consiglieri 
Andreas Rizzi, Claudio Cincelli e Antonella Winterle 
a favore n. 11 contrari n. 0, astenuti n. 3 (Consiglieri 

conseieres dac su al Comun. L Ombolt no l tol 
pèrt a la litazion, ma l cogn vegnir dombrà 
acioche la scontrèda del Consei de comun aesse 
valor; 

5. con n’autra litazion e co la medema modalitèdes 
se va inant co la litazion di membres suplenc; 

 
6. A cef de la Comiscion l é l Ombolt. Se l Ombolt 

l mencia, no l pel tor pèrt e no l é en cèria, fèsc 
sia funzions l assessor che à ciapà la delega o l 
assessor più veie. Se entravegn na sospenjion del 
Ombolt da la funzions de ofizial del Goern, la 
Comiscion vegn reta da n comissèr nominà dal 
prefet, che l à la encèria de fèr chesta funzions.    

7. I membres de la Comiscion litèla de comun, che 
zenza rejon giustifichèda no i tol pèrt a trei 
scontrèdes a do a do, i pert la encèria. La 
arjumèda la vegn deliberèda dal Consei de 
comun te la pruma scontrèda do da la terza 
mencianza, e aboncont no dant che sie jit fora l 
termin de diesc disc da canche ge vegn fat la 
notificazion giudizièla de la proponeta de 
erjumèda al enteressà. Ogne sentadin del Comun 
pel portèr dant la declarazion de arjumèda. 
Canche, per coluna mai rejon, i comembres 
efetives e suplenc de la Comiscion i é de manco 
che l numer pervedù per la validità de la 
scontrèdes, la Comiscion vegn touta ju e l Consei 
de comun l cogn la renovèr, se l é debesegn con 
n provediment de prescia, e, aboncont, dant che 
sie fora un meis da l'ultima vacanza. 

 
8. Ti Comuns che à manco che 15.000 sentadins, la 

Comiscion Litèla la pel ge dèr su en delega e ge 
revochèr la funzions de Ofizial Litèl al secretèr 
de comun o a n funzionèr del comun, e ogne 
delegazion o revoca de funzions de Ofizial litèl 
la cogn vegnir aproèda dal Comissariat del 
Goern;  

 
RECORDÀ che tel Consei de Comun no l é n 

grop de mendranza ajache a la litazions dai 4 de mé 
del 2025 l é stat portà dant demò una lista de candidac 
donca, con dezijion a una del Consei, vegn dat ju la 
stimes uzan la man;  

 
 
SCUTÀ la proponeta del Ombolt che l met 

dant i inomes di Conseieres Andreas Rizzi, Claudio 
Cincelli e Antonella Winterle desche componenc 
efetives de la Comiscion.  

VEDÙ che la litazion, col uzèr la man, zertèda 
dai dombradores l’à palesà chisc resultac: 

 
 

Che à tout pèrt: n. 15 
Che à dat ju la stima: n. 14 (l Ombolt no l lita) 
Per la nomina di componenc efetives Conseieres 
Andreas Rizzi, Claudio Cincelli e Antonella Winterle  
a favor n. 11, de contra n. 0, che no à dat ju la stima n. 
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Andreas Rizzi, Claudio Cincelli e Antonella Winterle) 
legalmente espressi per alzata di mano dai n.14 
Consiglieri votanti; 
 

UDITA la proposta del Sindaco che propone i 
nominativi dei Consiglieri Mara Dorich, Stefano 
Cincelli e Albert Pezzei quali componenti supplenti 
della Commissione. 

RILEVATO che la votazione, per alzata di 
mano, verificata dagli scrutatori ha dato i seguenti 
risultati: 

 
Presenti: n. 15 
Votanti: n. 14 (il Sindaco non vota) 
Per la nomina dei componenti supplenti Consiglieri 
Mara Dorich, Stefano Cincelli e Albert Pezzei, n. 12 a 
favore, n. 0 contrari, n. 2 astenuti (Consiglieri Stefano 
Cincelli e Albert Pezzei) legalmente espressi per alzata 
di mano dai n.14 Consiglieri votanti 
 

VISTO il “Codice degli enti locali della 
Regione autonoma Trentino-Alto Adige” approvato 
con legge regionale del 3 maggio 2018, n. 2 e ss.mm.; 

VISTO l’allegato parere di regolarità tecnico-
amministrativa espresso sulla proposta di 
deliberazione ai sensi dell’art. 185 del C.E.L. 
approvato con legge regionale del 3 maggio 2018, n. 2; 

RICHIAMATI: 
- il DPR n. 223/1967, in particolare gli articoli 12, 

13, 14 e 15, con i quali vengono disciplinate 
composizione e modalità per la nomina dei 
componenti; 

- la legge 27 gennaio 2006 n. 22, pubblicata nella 
Gazzetta Ufficiale 28 gennaio 2006 n. 23 ed entrata 
in vigore il 29 gennaio 2006, ed in particolare l’art. 
3-quinquies; 

- il vigente Statuto Comunale approvato con 
deliberazioni del Consigli comunali di Pozza di 
Fassa n. 63 e di Vigo di Fassa n. 59 del 28 dicembre 
2017; 

VISTO l’esito della votazione come sopra 
riportato; 
 

D E L I B E R A 
 

1. di nominare quali componenti effettivi della 
Commissione Elettorale Comunale i Signori: 

 
Consigliere Andreas Rizzi 
Consigliere Claudio Cincelli 

Consigliere Antonella Winterle 
 

2. di nominare quali componenti supplenti della 
Commissione Elettorale Comunale i Signori: 

 
Consigliere Mara Dorich 
Consigliere Stefano Cincelli 

Consigliere Albert Pezzei 
 

 

3 (Conseieres Andreas Rizzi, Claudio Cincelli e 
Antonella Winterle), dates ju uzan la man dai n. 14 
Conseieres litanc; 
 

SCUTÀ la proponeta del Ombolt che l met 
dant i inomes di Conseieres Mara Dorich, Stefano 
Cincelli e Albert Pezzei desche componenc suplenc de 
la Comiscion.   

VEDÙ che la litazion, col uzèr la man, zertèda 
dai dombradores l’à palesà chisc resultac: 

 
 

Che à tout pèrt: n. 15 
Che à dat ju la stima: n. 14 (l Ombolt no l lita) 
Per la nomina di componenc suplenc Conseieres Mara 
Dorich, Stefano Cincelli e Albert Pezzei, a favor n. 12, 
de contra n. 0, che no à dat ju la stima n. 2 (Conseieres 
Stefano Cincelli e Albert Pezzei), dates ju uzan la man 
dai n. 14 Conseieres litanc 
 

VEDÙ l “Codesc di Enc Locai de la Region 
autonoma Trentin – Sudtirol” aproà co la Lege 
Regionèla dai 3 de mé del 2018, n. 2; 

VEDÙ l parer enjontà de regolarità tecnich-
aministrativa dat jù dintornvìa la proponeta de 
deliberazion aldò del art. 185 del C.E.L. aproà co la 
Lege Regionèla dai 3 de mé del 2018, n. 2; 

RECORDÀ: 
- l DPR n. 223/1967, e più avisa i articoi 12, 13, 

14 e 15, con chi che vegn disciplinà composizion 
e modalitèdes per la nomina di componenc; 
 

- la lege dai 27 de jené del 2006, n. 22, publichèda 
te la Gazeta Ofizièla dai 28 de jené del 2006 n. 
23 e jita en doura ai 29 de jené del 2006, e più 
avisa l art. 3-quinquies; 

- l Statut de Comun aproà con la deliberazions di 
Consees di Comuns de Poza n. 63 e de Vich n. 
59 dai 28 de dezember del 2017; 

 
VEDÙ l ejit de la litazion desche scrit de sora; 
 

 

D E L I B E R E A 
 

1. de nominèr desche componenc efetives de la 
Comiscion Litèla de Comun i Segnores: 

 
Conseier Andreas Rizzi  
Conseier Claudio Cincelli 

Conseier Antonella Winterle 
 

2. de nominèr desche componenc suplenc de la 
Comiscion Litèla de Comun i Segnores: 

 
Conseier Mara Dorich 
Conseier Stefano Cincelli 

Conseier Albert Pezzei 
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3. di inviare copia della presente ai Servizi 
Demografici; 

4. di notificare la presente nomina agli interessati; 
 

5. di trasmettere copia della presente al 
Commissariato del Governo per gli adempimenti 
di competenza; 

6. avverso il presente provvedimento sono 
ammessi: 

• opposizione alla Giunta comunale da parte di ogni 
cittadino entro il periodo di pubblicazione, ai sensi 
dell’art. 183, comma 5 del C.E.L. approvato con L. 
regionale 3 maggio 2018, n. 2; 

• ricorso giurisdizionale avanti al T.R.G.A. di 
Trento entro 60 giorni, ai sensi degli articoli 13 e 
29 del D.Lgs. 2.7.2010, n. 104; 

• ricorso straordinario al Presidente della 
Repubblica da parte di chi vi abbia interesse, per 
motivi di legittimità, entro 120 giorni, ai sensi del 
D.P.R. 24 novembre 1971, n. 1199. 

 

uff.segr./LC/mz 

3. de ge manèr na copia de chesta deliberazion ai 
Servijes Demografics; 

4. de meter en consaputa de chesta nomina i 
enteressé; 

5. de ge manèr na copia de chesta deliberazion al 
Comissariat de Goern per i adempimenc che ge 
pervegn;  

6. contra chest provediment vegn ametù: 
 

• oposizion a la Jonta de Comun endèna sia 
publicazion, da man de ogne sentadin, aldò del art. 
183, coma 5 del C.E.L. aproà con L. regionèla dai 
3 de mé del 2018, n. 2; 

• recors giurisdizionèl dedant al T.R.G.A. de Trent 
dant da 60 dis, aldò di articoi 13 e 29 del D.Lgs. 
dai 2.7.2010, n. 104; 

• recors straordenèr al President de la Republica da 
man de chi che à enteres, per rejons de legitimità, 
dant da 120 dis, aldò del D.P.R. dai 24 de 
november del 1971, n. 1199. 
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Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto 

Let ju, chest verbal l vegn aproà e sotscrit. 

 

Il Presidente /L President                                            Il Segretario generale /L Secretèr generèl 

Cesare Bernard                  dott. Luigi Chiocchetti 

 

 

La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi del quarto comma dell’art. 
183 del “Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino Alto-Adige” approvato con legge 
regionale 3 maggio 2018, n. 2. 

Chesta deliberazion la vegn declarèda sobito da meter en doura, aldò del 4t coma del art. 183 del “Codesc 

di enc locai de la Region autonoma Trentin – Sudtirol” aproà co la lege regionèla dai 3 de mé del 2018, n. 

2.  

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 183 – C.E.L. approvato con L.R. 3.5.2018, n. 2) 

Il verbale di deliberazione è pubblicato all’albo telematico del Comune sul sito www.albotelematico.tn.it il 
giorno 16/6/2025 ove rimarrà per 10 giorni consecutivi 

 

RELAZION DE PUBLICAZION 

(Art. 183 – C.E.L. aproà co la L.R. dai 3.5.2018, n. 2) 
L verbal de deliberazion vegn publicà tel Albo telematich del Comun sul sit www.albotelematico.tn.it ai 

16/6/2025 olache l restarà per 10 dis alalongia. 

 

 

Il presente documento è firmato digitalmente ai sensi e per gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del 

D.Lgs. 82/2005. Sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 

Chest document l é stat sotscrit a na vida digitèla aldò di articoi 20 e 21 del D.Lgs. 82/2005. L 

sostituesc l document sul papier e la sotscrizion autografa. 
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